

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 3 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Iparpártolás.

Védő-egylet!

Bizonyos ujságok gyakran közölnek statisztikai adatokat arról, hogy ennyi meg ennyi millióval több portékát hoztak be hozzánk az osztrák ipartermékekből a nagy iparpártolás óta, mint a megelőző évben s ezzel kapcsolatban kárörvendve, nagy gúnynyal szólnak a tulipán mozgalom csődjéről, eredménytelenségéről. Ezeket a statisztikai adatokat aztán jóhiszeműlapok is átveszik az összes következtetésekkel együtt s rontják vele a közönség iparpártoló kedvét. Ilyen közléseket a Délsomogy-ban is olvastam már, helyén való hát e helyütt is szembe nézni ezzel a gyakran kísértő kérdéssel s leszállítani kellő értékre.

Való, hogy 1906-ban, a tulipán mozgalom évében, több osztrák portéka jött be hozzánk, mint 1905-ben. Ennek a hozzáértők nagyon természetes magyarázatát adják. 1905-ben, az alkotmányválság évében, a gazdasági élet is válságos lévén, ennek az évek statisztikai adatait irányadóul venni nem lehet. A válság megszüntetéssel

füllendült a gazdasági élet is, ennek folytán 1906-ban már ez okból is nagyon természetesen jóval nagyobb volt a behozatal mint az előző évben. Ezenfelül az osztrákok attól való félelmükben, hogy valamely váratlan fordulat az 1905-iki gazdasági pangásnál is súlyosabb állapotot teremthet rájuk nézve, iparkodtak a békés időket felhasználni és sokkal több portékát hoztak be 1906-ban, mint a mennyi togyasztásra került s a mennyit behozni szoktak s itteni raktáraikban, bizományosaiknál halmozták föl áruikat. Ez a magyarázata a több behozatalnak. Ebből arra következtetni, hogy az iparpártoló mozgalom megbukott eredménytelen és fölösleges, csak azoknak lehet, akiknek politikai érdeke, hogy a nemzeti törekvéseket leszereljék, küzdelmünket eredménytelennek tüntessék fel s így a nemzetet elcsüggyesszék, kishitűvé, lemondóvá tegyék s politikai céljuk szolgálatába hajtsák. Ez a behozatali többlet komolyan csak akkor eshetnék a tulipán mozgalom rovására, ha a behozott cikkek mind el is fogyasztódtak volna s ha kimutatható lenne, hogy a hazai ipartermékekből 1906-ban kevesebbet fogyasztottunk mint egyébként. — Ilyen sta-

tisztikai adatokat azonban azok a bizonyos ujságok közölni nem tudnak, mert a valóság az, hogy gyáraink éppen a tulipán mozgalom következtében megrendelésekkel bőven el vannak halmozva. A tulipán mozgalom eredménytelenségéről beszélni tehát jóhiszeműen nem lehet.

De hát ezeket nem nekem, hanem a Magyar Védő egylet szigetvári fiókjának kellett volna elmondania, hiszen az iparpártolásnak ő a zászlóvivője és védelmezője itt. Hol van hát a védő egylet? Egyébként is hol, mikor hallani szavát, miben nyilvánul a tevékenysége? Nincs sehol! Sem szavakban, sem tettekben nem nyilatkoztatja ki magát. Hol vannak azok a férfiak akikben sistergett, szikrázott, puffogott az iparpártolás mint a szüreti rakéta?

Akik olyan felsőbbbséggel néztek le minden aggodalmat, mosolyogtak meg minden komolyságot. Egy éve innét-onnét, hogy létrehívták a védő egyleteket, valami kis eredményt mutatassanak már nekünk egyszerű tagoknak. Végre is mi öröm oly egylet tagjának lenni, amely megalakul, szer-

Tisztító tűz.

— A „Délsomogy“ eredeti tárczája. —

Irtta: Fehér Jenő.

— Sz e m é l y e k : —

Elza.

Tódor.

(Izlósesen, de fényűzés nélkül berendezett szoba. Elza az asztalhoz támaszkodva áll s némi ijedséggel az ajtóra mereszti szeméit, a melyen Tódor lép be. Egy pereig szóltanul állanak szemközt egymással.)

Elza: Ön azt írta, hogy beszélni óhajt velem, báró ur. Mit kíván tőlem.

Tódor: (zavartan) Valóban . . . azt írtam . . . és . . . és köszönöm, hogy szíves volt engem fogadni.

Elza: (hidegen) Oh nem jár érte különös köszönet. Mindenkit, akinek beszélni

valója van velem, szívesen fogadok. (Kezével int Tódornak, hogy foglaljon helyet, de ez nem moccan a helyéről.)

Tódor: Nagy fájdalmat okoztam Önnek!

Elza: Az régen volt . . . Elmúlt . . .

Tódor: Tegnap mult egy esztendeje. Jegyesek voltunk. Ön gazdag volt s én, az elszegényedett báró, az ön hozományával akartam újra fényesre csiszolni a kétágu koronát, mely az idők zivatarában megfakult. Ekkor történt, hogy megboldogult édes atyja . . .

Elza: (megindultan) Szegény jó apám!

Tódor: . . . egy éjszaka elveszítette a tőzsdén vagyona legnagyobb részét és nem akarván túlélni a csapást, fegyvert emelt önmaga ellen . . .

Elza: (zokogva) Istenem, istenem!

Hát ezért jött, hogy feltépje a sebeimet?

Tódor: És én elkövettem a leggyalázatosabb tettet, a mit az ember csak képzelhet: gyáván meghátráltam a házasság elől.

Elza: (erőt véve magán). Szabadságában állott.

Tódor: Hitvány voltam és megvetést érdemeltem. Könnyű lenne ma azt mondanom, hogy a rokonaim befolyása alatt állottam, hogy ők voltak, akik ingatag lelkeket tévutra vezették, akik rettentő képekben festették le előttem a szegénységet, a nyomoruságot s rávettek, hogy a gyűrűjét visszaküldjem. Én nem mentegetem magamat. Hiszen a férfinak, ki a végzettől erős lelket, önnálló akaratot kapott, nem szabad a legelső szellőfúvásra nádként hajladoznia. Gyöngye voltam. Ha lett volna mellettem

Pontos kiszolgálás!

Férfi szabó üzlet **HEISLER FERENCZ és TÁRSA** uri- és nőidivatáruháza

Az összes tavaszi ujdonságok megérkeztek.

Különlegességek női Costüm kelmékben.

Szabott árak!

vezkedik, de nem él, nem működik.

Pártoljuk a hazai ipart! Ne szóval, de tettel! Így hangzott e lap hátsó oldalán egyszer a felhívás. Talán ezen a nagy tetten töpreng és elmélkedik a védőegylet? Nagy tettekre ritkán nyílik alkalom. Nagy eredményeket azonban apró cselekedetekkel el lehet érni, ha azokat egy célra egyesítjük. Irányítson a védő egylet bennünket, követelje tagjaitól, hogy fogadalmukhoz híven mindig és mindenütt a magyar iparterméket vásárolják s minden jóra való magyar ipari törekvést pártfogoljanak, buzdítson hallassa szavát, mert csak tevékenységgel lehet elérni azt a célt, amit általa munkálni akarunk.

A kereskedelmi-testület közgyűlése

A szigetvári kereskedők és az önálló vámterület.

A szigetvári kereskedelmi testület f. hó 17-én tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett.

Grünhuth Rezső titkár évi jelentésében kiterjeszkedett a lefolyt év fontosabb és kereskedelmünkkel összefüggő politika eseményeire, a mindinkább fokozódó kereskedelemellenes irányzatra, az iparpártolásra, elintéztett fontosabb helyi dolgokra és a hiteltudósítás terén a testület által életbeléptetett újításra.

A számvizsgálók jelentés után megejtették a tisztújítást, mely szerint közfölkialtással megválasztották: elnöknek: *Oscodál Gusztávot*; alelnöknek: *Fuchs Zsigmondot*; pénztárosnak: *Baumgartner Adolfot*; titkárnak: *Grünhuth Rezsőt*. A választmány tagjai lettek: *Fischmann Adolf, Kainer Bernát,*

Kardos Gyula, Nagy Ferenc, Pents Márton, Singer Ármin. Számvizsgálók lettek: Deutsch Aladár, Kertész Miksa.

Szőnyegre került ezután az önálló vámterület kérdése. A vita során meggyőző érvekkel utaltak az önálló vámterület óriási előnyeire és ebből kifolyólag a testület a következő határozatot hozta: „A szigetvári kereskedelmi testület áthatva azon megdönthetetlen igazságtól, hogy hazánk kereskedelme és iparának föllendülése és ezzel karöltve az ország jólétének fokozása *csak az önálló gazdasági berendezkedés által lehetséges*, tiltakozik már eleve azon szándék ellen, hogy a gazdasági kiegyezés Ausztriával 1917. éven túl megkötessék. Ezért felkéri az országos mozgalmat indítson az önálló vámterületnek 1917. évben és a magyar nemzeti banknak 1910. évben való föllállítására. — Hasonló értelmű fölterjesztést intéz a testület a kereskedelmi kormányhoz.

A hozott határozatról pedig értesítik a pécsi kereskedelmi és iparkamarát és a kerület képviselőjét, *Olay Lajost*.

H I R E K.

— A szigetvári r. kath. legény egylet is megünnepelte március idusának emlékét. Vasárnap este 8 órakor a Kátai-féle vasuti vendéglő terme zsufolásig megtelt közönséggel. A hazafias szép ünnepélyt a dalárda a Hymnus éneklésével nyitotta meg, melyet a közönség állva hallgatott végig. Ezután március 15. című költeményt elég szépen és érthetően szavalta *Lehotai Magasröptü* és hazafias szellemű szép ünnepi beszédet tartott *Tóth Alajos*, segédlelkész. Szavaltak még *Peer, Horváth és Toplek*. Közben a dalárda a *Talpra magyart*, és végül a szózatot énekelte el. A társaság ezután a késő éjjeli órákig volt együtt.

egy meghitt, jó barát, egy szerető testvér aki felvilágosított volna arról, hogy milyen aljasság, milyen feneketlen gonoszság az, a mit teszek, higgye el, másképen történt volna minden.

Elza: Jobb, hogy így történt. (büszkén) Sohasem tudtam elviselni azt a tudatot, hogy ön könnyörületből, vagy éppenséggel azért tartott ki mellettem, mert így kívánta a gavallér tempó.

Tódor: Az eset után nyomban elutaztam. Jobb időkből maradt egy viskóm az erdélyi határon. Odamentem. Vállamra vettem a puskámat és naphosszat vadászgattam. Elfogott a vadászszenvedély. Jól éreztem magam az erdők félhomályos rejtekében, ahol senki sem zavart, a patak partján ahol nem hallottam egyebet, mint a víz csöndes, dallamos mormolását. Ebben a magányban, az istenadta természet csodás harmóniájában ismét megtaláltam önmagam. Lelkemnek megtépett foszlányából, mint a tündérregék üstjének párázatából, egy csodaszép leány alakja kelt ki és fagyos gunnyal, megvető mosolylyal nézett le rám. Gyakran felugrottam, hogy megragadjam hófehér kezét, hogy atkaroljam karsu derekát hogy lecsókoljam ajkáról a fagyos gunyt a mely szinte megörjített, de a kép hirtelen

tova siklott, eltűnt s én a pusztán levegőt logtam át csupán. Egy ilyen látomás után egyszerre összeestem s alkonyattól hajnalig aléltn feküdtem az erdő nyirkos talaján. Arra járó emberek rám lettek s a vállukon vittek haza. Hetekig feküdtem utána lázálomban, nehéz, veszedelmes kórhán. Az a jó parasztasszony, aki betegségemben ápolt, a megmondhatója, hogy a belső tüztől eltitkadt ajkam szünetlenül az ön nevét sutogta, az ön bocsánatát esengte.

Elza: (megindultan). Én megbocsátottam önnek. Nyugodjunk meg a végzetben.

Tódor: Nem azért mondom el mindezt önnek, hogy könnyörületre birjam és bocsánatát kiereszszakoljam. Tudom, hogy ön jó, nemes, nagylelkű, s az emberi gyarlóságokkal szemben végtelenül elnéző. De én nem érem be ezzel. (könyörgő hangon) *Elza* könyörgöm, ha van még szívében egy szikrája annak az érzésnek, amelynek részesse voltam, ha van még a lelkében egy csöpp hajlandósága hozzám, feledje el a multat, ürze el magától, mint egy rossz álmot, és legyen újra az enyém, mert nem tudok élni nélküle. Szeretem Önt *Elza*, szeretem bűnbűnő szívem egész hevével, a boldogtalanság tüzeiben megtisztult lelkem édes reménységével.

Elza: (szelid mosolylyal) Lám ön még

— Jóváhagyott alapszabályok. A szigetvári dalosegylet alapszabályait a belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— Éjjeli vonatjáratok lesznek a pécsi barcsi vasútvonalon a pécsi kiállítás tartama alatt. — És pedig május hó 19-étől szeptember 10-ig *vasár- és ünnepnapokon* B.-sz. Lőrinczről egy új vonat indul Barsra, mely az 1811 sz. éjfélkor innét Budapestre induló személyvonathoz csatlakozik. Pécsről tehát éjjel 12 óra 4 perczkor indul a személyvonat, B.-Szt.-Lőrinczre ér 12 óra 30 perczkor, Szigetvára érkezik 12 óra 50 perczkor és Barsra van 2 óra 15 perczkor. A többi vonatjáratoknál is május elejétől kezdve néhány percznyi eltérés van. Az új menetrendet legközelebb ismertetjük.

— **Március 15 és október 6.** *Nagy Sándor* aradi főgimnáziumi tanár hazafias, országos akciót kezd. A mozgalommal azt akarja elérni, hogy *március tizenötödike és október hatodika* az iskolában hivatalos szünetnapokká váljanak. E végből körlevelet intézett a magyar középiskolákhoz, kifejtve az újítás magasztos voltát.

— **Megfelelő határozat.** A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén az előjáróság azon elfogadott javaslatát, hogy új városház építésére már most két terv készítessek, — indoklással tizenkét városatya megfelelőbbézte az alispánhoz.

— **Verekedő testvérek.** A közös ingatlanokon osztozni akartak f. hó 20 án *Bunyevác Pál és György* (testvérek) tótujfalusi lakosok, de miután testvériesen nem sikerült megoztozkodniok, hát hajba kaptak és Pál a Györgyöt egy koci löcsesével véresre verte.

— **Falopás.** *Leó Hugó* a barcsi Breuer Ferencz cég alkalmazottja jelentést tett az ottani örsön, hogy nagyobb mennyiségű épületfát loptak el a telepükről. A kutató csendőröknek sikerült a fatolvajt *Németh József* személyében elesipni, ki eddig 62 K értékű fát hordott el éjszaka idején.

mindig a régi. Az önzés vitte el mellőlem és az önzés hozta vissza. Akkor jólét után vágyott, most a boldogságot kergeti.

Tódor: A boldogságot! Ha önt nem tehetem azzá, lemondok róla. Az önzés nem bir lemondani.

Elza: S ön tudna?

Tódor: Van olyan élet is, mely örökös kálvária.

Elza: Szótlan megadással lordani a keresztet, — ebben van a lemondás, fenéséges ereje.

Tódor: Akkor hát hordozni fogom, a mig terhe alatt össze nem roskadok. Isten önnel! (Az ajtó felé indul).

Elza: Isten önnel! (Látva, hogy *Tódor* a kilincsre teszi a kezét) *Tódor*!

Tódor: *Elza*!

Elza: Meggyőződtem róla, hogy ön lemondani is tud. Tehát nem az önzés hozta vissza.

Tódor: A szívem hozott vissza, amely gyötremnek árán rászolgált a boldogságra. *Elza*! Remélhetek?

Elza: Ha megférek abban a kis viskóban én is...

Tódor: Életem! Boldogságom!

— **A képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása 1908. évre.** A működő küldöttségek tagjai a következők: A szigetvári választókerületben a szigetvári, mozsgói, apáti és görögali jegyzőségekre, *Stephaich* Pál elnöklésével *Batyók* Aladár és *Stern* Lajos; a drávafoki drávaszentmártoni, lakócsai, tek-lafalui és gyöngyösmelléki jegyzőségekre *Kammerer* Ferenc elnöklésével *Keglevits* István és *Kiss* Gusztáv; a darányi, dombói, nagydobszai, kálmáncsai és szuloki jegyzőségekre *Thassy* Elemér elnöklésével *Horváth* Miklós és *Dely* Lajos.

— **Katona tisztek fizetés-javítása** A közös hadügyminiszterium — mint Bécsből hírlík — a katonatisztek és katonai tisztviselők fizetésjavítására tervezetet készített, a melyet most megküldenek úgy a magyar, mint az osztrák honvédelmi miniszternek.

— **Ellopott telefondrótok.** A mozsgó-fel vezető országot mentén körülbelül 140 150 méter hosszú telefon huzalt f. hó 21-ére virradóra eddig ismeretlen tettesek elloptak. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

— **Halálozás.** *Toponári* György 84 éves helybeli iparos f. hó 16-án elhunyt. Családja, a rokonság, unokái és dedunokái gyászolják.

— **Elragadták a lovak.** Valóságos Isteni csoda, hogy tömeges elgázolás nem történt f. hó 20-án délelőtt 10 órakor, midőn a gyermekek kijöttek az iskolából. Ugyanis *Stern* Pál tyukász 14 éves fia hajtott két lovat, melyek a piaci kofák esernyőjétől megijedtek és örült vágatásban száguldtak le a szűk vasuti utcán. A kocsin *Stern* fián kívül még egy 4 éves kis gyermek is volt. A megvadult lovak a kocsit neki vitték egy fának, az istráng elszakadt, a kocsit megakadt, a lovak tovább rohantak. S az egyik ezen örült vágatásban fejével egy fának szaladt és oly súlyos sérülést kapott, hogy rögtön összeesett és megdöglött. A kocsin maradt gyermekeknek szerencsére semmi bajuk sem történt.

— **Segédjegyzői állások szervezése.** A m. kir. Belügyminiszter 29606 IV-a 1907. számú körrendeletével a segédjegyzői állások szervezését elrendelte.

— **Asszonyok a korcsmák ellen.** Érdekes beadvány érkezett Pécs város tanácsához. A külvárosi asszonyok kérelmet intéztek egy koronás bélyeggel ellátva, hogy intézkedjenek arra nézve, hogy a korcsmák szombat este 6 órától hétfő reggelig zárva legyenek. Leírják, micsoda rettenetes baj nekik a férfiak korcsmázása, ahelyett, hogy keresményöket a háztartásra fordítanák, vasárnap az egész elkorcsmázzák. Maguk a férfiak is belátják, hogy helytelen ez, de nem tudnak a csábításnak ellenállni, azért csak úgy lehet segíteni a bajon, ha elrendelik, hogy a korcsmák minden vásár- és ünnepnapokon zárva tartassanak. Neveket nem írtak alá, mert úgy mondják, hogy az összes külvárosi asszonyoknak ez a vágya. Szegény náiv pécsi asszonyok, — hát akkor majd hétfőn isznak az emberek, ha vasárnap nem lehet. Ez pedig még rosszabb lesz. (szerk.)

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Délsomogy“ márc. 10-én megjelent és reám vonatkozó „Panasz“ cím alatt közlöttre engedje meg, hogy az audiatúr et altera pars elv alapján a következőkben tessesem meg megjegyzéseimet.

Panasz csak az ellen emelhető, ki kötelességét nem teljesíti. A panasz helyett a cikkiró más kifejezést használhatott volna.

Valótlan az, hogy „a templomban nagyrészt latin énekeket adok elő“ (?) mert csak az mondhat ilyent, ki ittlétem óta nem járt az isten tiszteletré.

A szent mise alatt egyetlen egy latin éneket nem énekeltem még.

Hogy az egyház által előirt szertartásoknál az ugyanott előirt latin chorálisokat végzem, azon csak az ütközhetik meg, a ki nem ismeri és nem érti ezen szertartásokat.

A nagy miséken a nép még eddig mindig magyarul énekel.

A temetéseknel az egyház a maga szertartását írja elő, a gyászéneket, bucsuztatót az egyház szelleme semmikép sem helyesli *s a rendes szertartás után* még latin ének is csak tört. Külömben a gyászének és bucsuztató között semmi különbség nincs ily értelemben.

Habár a magam részéről ezen gyászéneket vagy más szóval bucsuztatót nem tartom helyesnek, a felek *kívánságára* még eddig sohasem tagadtam azt meg. Bárkinék-igy néhai elődömnök is, az egyházi szertartáson kívüli szokása vagy ténykedése reám semmi féle kötelezettséget nem pressionálhat. Kijelenthetem, hogy tisztán csak az egyházi rendeletekhez, továbbá a képviselőtestület által hozott határozatokhoz és a megállapított díjlevélhez ragaszkodom.

Azon, „hogy valakinek nincs tudomása arról, hogy egyházi akadályos volna a kiéneklésnek“ nem csodálkozom, hiszen sem az egyházi kántorátust, sem az egyháznak erre vonatkozó bővebb rendeleteit nem tanulmányozta.

Azt pedig hogy az abusosok kiküszöbölésére nem törekedtek volna azelőtt is, azt nem tudom elhinni.

Arról, hogy mikép honosítom meg az egyházi éneklést, bárki meggyőződhetik, ha a husvét utáni nagyobb szertartásoknál, az elemi iskola növendékeiből már 4 héttel ezelőtt szervezett gyermekkar működését megfigyeli.

Polgár leányokból 6 hét óta, férfiakból pedig majd 8 hét óta van templomi egyszerű kisebb énekkarom. Ennek tanácsolásával tehát már elkészült,

Illetékes tényezők tanácsát azonban mindenkor kész örömmel fogadom s végül még azt említem meg, hogy a „panasz“ sugalmazója és a tévedések hirtelje,

ha csak szemernyit is értene az egyházi zenéhez és rendeletekhez ezen bíralattól, tartokodott volna.

A Tekintetes szerkesztőségnek vagyok tiszteletem kifejezése mellett

Szigetvár, 1907. márc. 16.

Pfeiffer Jenő

kántor.

Közre adtuk a kántor ur levelét, de nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül. Sajnálattunkra kénytelenek vagyunk az e részben hozzánk érkezett panaszt továbbra is főtartani, mert az a valóságban alapszik. Éppen azért javalljuk a kántor urnak, hogy engedje csak énekelni a hívőket kedvük és lelkük szerint, mert a templom mégis inkább a közönség, mint a kántor kedvéért van s inkább a kántor engedelmeskedik és simul a közönség kívánságaihoz mint megfordítva. Azt beismeri a kántor ur, hogy a temetésen a kiéneklést elhagyja s az egyház szertartási szabályaival okolja meg eljárását. Kérjük a kántor urat hagyjon békét azoknak a szabályoknak. Az egyházi dolgokat nem a kántori székéből és nem kántori bölcsességgel kormányozzák. Arról pedig meg lehet győződve, hogy az egyháznak nagyobb érdeke, hogy a templomban, szertartásokon a hívők legyenek jelen, mint a kántor egy magában. Már pedig kántor ur eljárása folytán az utóbbi eset könnyen bekövetkezik. Mondja a kántor ur, hogy utasítást és tanácsot az egyháztól, a képviselő testülettől és hozzáértőktől fogad el. Javalljuk neki, hogy még valakitől fogadjon el: a közönségtől. Mert ez országban hatóság, hivatal, közintézmény a közönség szolgáltatására van rendelve. A közönség szükség esetén meg tudja védeni a kántor urat a pap, a képviselőtestület és jóakarói ellen, de a közönség ellen nem véd meg senki, semmi, még a díjlevel sem.

Szerkesztői üzenetek.

G. J. Szt. László. Az ígért husvétii cikket legálább keddre vagy szerdára kérem és várom. Szívélyes üdvözet!

S. L. Oszró. Meleghangú levelét köszönjük. Bizony egy kis tévedés volt, Tudósítónk nem jól írta. Ön nagyon is szerény, már ezért is dicséret illeti. Pardon, hogy ily későn válaszolunk. Szívesen látjuk előfizetőink sorába. Üdvözet!

B. F. Csokonya. Tévedés volt, a reklamált lapot a mai számmal együtt elküldtük. Jövőben pontosan kapja. Üdvözljük, mint új előfizetőnket.

B. J. Markócz. A hirdetett irnoki állás már be van töltve.

G. B. Pécs. Irtam. Hirdetéseket legkésőbb a husvétii számmra csütörtök, péntekig kérem beküldeni.

Többeknek jövő számunkban válaszolunk. Nem közölhetők: Tarka társaság, Hólabdák, Diák-kaland és Flirt.

Kiadja a szerkesztőség.

Bucsuszó.

Minden jó barátom és ismerősömnek a kiktől az idő rövidsége miatt személyesen bucsut nem vehettem, — ez uton mondok szívélyes „Isten hozzád“-ot.

Buzás Pál

kir. aljárásbíró.

Hölgyeim és Uraim! Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az új

posztó nagyraktárból

TELEFON 413.

hol gyári áron vásárolhatnak. — Kiváló tisztelettel

TELEFON 413.

KRAUSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyraktára PÉCS, Király-utca 15. (Hattyu-épület.)

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlőtekért nem vállal felelőséget a szerkesztő

Czipő-üzlet átadás!

A midőn hálás köszönetemet fejezem ki mindazon üzletfeleimnek, kik jóakaró pártolásukba szivesek voltak részesíteni, egyben tudomásul adom, hogy üzletemet **Schopp K.**-nak adtam át-s őt mint utódomat, szives jó indulatukba ajánlom.

Gyenis Ferencz.

Czipő-üzlet átvétel!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **Gyenis Ferencz** czipő-üzletét átvettem. Együttal arra kérem elődöm volt üzletfeleit és a t. közönséget, hogy engem is nagybecsű pártfogásukba részesíteni sziveskedjenek,

Tisztelettel

Schopp K. Szigetvár.

Kérjen

törvényesen védett és eredeti végekből vágott

„MECSEK“

vásznainkból mintát.

REINER és PAUNGZ

áruháza

PÉCS, Király-utca 3.

Sör-raktár.

A t. közönség és vendéglősök b. tudomására adom, hogy **kitünő pécsi sört** hordókbán és palackokban viszont eladásra állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Horváth György

szikvizgyáros és sörraktáros
Szigetvár (vasuti-utca).

ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, ki tart 70-80 évig, nevelhető oly sűrűen, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jéges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodronyszövetet**, a legelőkeltebb gyártmányt, olesón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas

minden háznak legkezebb dísz-, egy gyűjtemény 8 fajtából 20 tő, egy tő 2-300 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok

tablász ültetések és bírányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemege-faj, szigorúan válogatott, tökéletes forradásu és fajtisza, duggyökere példányok,

Delaware

sima vessző minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem. 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős oltani, permezéni nem kell, és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és **KÉPES ÁRJEGYZÉKET** tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőmagyirtókos **NAGY-KÁGYA.**
Levelezés minden nyelven.

Ház eladás

Szigetváron a nagykanizsai országuton levő 617. számú ház, szabad kézből eladó. Ugyanott április 1-re lakás bolt-helyiséggel kiadó. Bővebbet:

Szabó István
szításmesternél.



Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal.

Biztos gyógyulást

talál mindenki a felette fájdalmas bajok

Rheuma — Csuz

Ischias — Zsába ellen.

ha csak egyszer is megpróbálja

AZ UJJ SZERT.

SAMOL



FILO JÁNOS gyógyszerész, Budapest, Mátyás-tér 3.

„SAMOL“ oly eddig ismeretlen, hatásos alkotórészt tartalmaz, melynek előállítására a legtöbb államban szabadalmazva van. A Budapesti ker. betegsegélyző pénztár kórházában, más számos kórházban, orvosok és magánosok által kipróbálva. Használati utasítás és orvosi vélemények minden tubusnál.

Husvéti képes levelező lapok óriási választékban kaphatók **KOZÁRY EDE** papirkerekedőnél **SZIGETVÁR.**



Ugyanott egy jó házból való fiu nyomdász tanoncznak felvétetik.

Ha érdeklí

a tavaszi és nyári divat, kérje **legujabb nagy mintagyűjteményemet** melyet bárkinek bérmentve megküldök.

Teljes mennyasszonyi kelen-gyék a legjobb minőségű **hazai gyártmány vásznak és asztalneműekből,** nálam megrendelhetők.

Deutsch Dávid Fia divataruháza **Szigetvár.**